

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.



D. E. P.

Todas las misas que se digan mañana martes en la iglesia de San Millán, de esta ciudad, de siete á doce, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del SEÑOR DON JOSÉ OCHOA PÉREZ, 2.º teniente de Infantería, que murió en Melilla el día 24 de Julio próximo pasado. Sus desconsoladas hermanas, hermanos políticos, sobrinas, tía y demás parientes, ruegan á sus amigos a asistencia á estos actos religiosos, por cuyo señalado favor les quedará agradecidos.

La Cruz Roja en Segovia

La reunión de ayer

En el local que ocupan la Sociedad Económica Segoviana y la Cámara de Comercio, celebró ayer sesión á las once de la mañana, la Asociación de «La Cruz Roja» de esta capital, presidiendo el señor Santuste (don Francisco) y asistiendo gran número de individuos que los que constituyen aquella benéfica asociación. Dióse cuenta de algunas cartas circulares de la Asamblea Suprema, relacionadas con los fines que en estas críticas circunstancias está llamada á realizar «La Cruz Roja» respecto de los soldados que regresen heridos ó enfermos de la guerra, y se acordó que una comisión será designada por la Junta directiva, examine el botiquín, camillas, y demás efectos de que dispone la ambulancia, para completar el material en cuanto sea posible. El señor Nonide (D. Eugenio) ofreció hacer en su taller de sastrería el cosido de las ropas que lo necesitasen y fué aceptada y muy agradecida tan generosa oferta. También acordose completar el personal de la ambulancia para que ésta pudiera funcionar, en cuanto las circunstancias lo hicieran necesario. Para allegar nuevos recursos, con objeto de que la Cruz Roja pueda cumplir más ampliamente su benéfica misión, se acordó también que hasta la terminación de la guerra, los individuos de la asociación puedan elevar voluntariamente y en la cuantía que lo deseen, la pequeña cuota mensual que vienen satisfaciendo. Con relación á algunos otros extremos, encaminados á la mejor organización de los servicios que puede prestar la Cruz Roja y á la caritativa labor que pueden realizar las damas segovianas, hicieron algunas indicaciones los señores Lecea, Vila, Ramírez Díaz, Gallardo, Martín Higuera, Rodao y Nonide, acordándose autorizar ampliamente á la Junta directiva para que utilice el concurso de los asociados y sin nuevas citaciones de la junta general adopte las resoluciones que impongan las circunstancias. Dióse cuenta del ofrecimiento hecho por algunos jóvenes de esta población para organizar una becerra á beneficio de la Cruz Roja y se acordó no ser posible patrocinar tan buenos propósitos, aun cuando la Asociación aceptará agradecida cuantos donativos se le envíen. Se consignaron en acta frases laudatorias para la Diputación provincial,

Ayuntamiento y Casino de La Unión, por los patrióticos acuerdos adoptados en beneficio de las familias de los reservistas llamados á filas, y á propuesta del señor Ramírez Díaz acordóse que una comisión visitara al conocido méico señor Guiloche,—que tan excelentes servicios ha prestado á la Cruz Roja en distintas ocasiones, formando parte de su ambulancia y de su junta directiva,—para testimoniarle el sentimiento de la Asociación por la heroica muerte de su hijo, el valeroso capitán de Artillería don Enrique Guiloche, ocurrida en el campo de batalla. Terminada la sesión, la comisión designada cumplió ayer mismo ese triste deber, agradeciendo en extremo el señor Guiloche las manifestaciones de sentimiento de la Cruz Roja y ofreciéndose incondicionalmente á ella para cuantos servicios pudiese prestar en beneficio de los que de Segovia y su provincia han ido á luchar en defensa de la patria.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el viernes, bajo la presidencia del señor Gil Asenjo, adoptó esta Comisión entre otros acuerdos que ya se han hecho públicos los siguientes: Quedar enterada de las Reales órdenes del Ministerio de la Gobernación resolutorias de varios recursos de alzada interpuestos con motivo de las elecciones municipales verificadas en Fuente el Omo de Fuentidueña, Hontabilla, Riaza y Cué lar. Aprobar el estado de precios medios para las distintas especies de suministros al Ejército durante el mes actual. Admitir á don Hermenegildo de la Fuente la renuncia presentada del cargo de concejal del Ayuntamiento de Riaza. Abonar varias cuentas de efectos adquiridos con cargo al capítulo de imprevistos. Ratificar lo dispuesto por la vicepresidencia respecto á la concesión de la banda de música de los establecimientos provinciales de Beneficencia al Ayuntamiento de Turégano y respecto á la admisión en aquellos Establecimientos de dos presuntos alienados y de un expósito.

NOTICIAS MILITARES

Destino Ha sido nombrado secretario del Comandante principal de Artillería del campo de operaciones de Melilla, el capitán de la misma arma don Pedro Jevenois que presta sus servicios en el 4.º regimiento montado.

SAN ILDEFONSO

Para las familias de los reservistas

En la sesión celebrada ayer por el municipio, se acordó socorrer á las familias de los reservistas llamados á filas con dos ó tres reales diarios, según los casos. También se tomó el acuerdo de iniciar una suscripción pública con el mismo humanitario fin, encabezándola el Ayuntamiento con 250 pesetas. Los reservistas de este Real Sitio que están en campaña son: Eulito de Castro, Emilio Presas y Mariano Alonso, casados sin hijos; Laureano Calvo, José Heras y Andrés González, casados con hijos; Martín Pérez, Cándido Morato, Vicente González, Federico López, Baltasar Fernández, Lorenzo Ferrer, Marcelo García, Ángel Bregado, Cándido Carreras, Cipriano Sanz y Emilio Peña, solteros.

1 8 09.

Instrucción pública

Maestros jubilados

Por el ministro de Instrucción pública se han firmado los expedientes de jubilación de los maestros de Chafre y San Cristóbal de la Vega, que lo son respectivamente, don Fernando de Andrés y Antonio, y don Julián Núñez.

En la fábrica del Sr. Escorial

Inauguración de un motor

El sábado tuvo lugar en la hermosa fábrica de harinas que don Antonio Escorial posee en la finca de «Los Lavaderos», la inauguración de un nuevo motor, con lo que el señor Escorial ha mejorado en grande el desarrollo de su industria, pensando muy en breve hacer otras reformas de relativa consideración. El nuevo motor es de la casa «Gasmatenen Fabrik Akt, Ges Cöin Enrenfeld» de Alemania y ha sido montado con gran acierto por don Fernando Muñoz, inteligente montador de máquinas. Bndijo el motor el párroco del Salvador D. Luis Díaz Cazorro, ayudado por don Benito de Frutos, párroco de San Miguel. Después de la ceremonia se puso en marcha el nuevo motor explicándonos el señor Muñoz con gran precisión y demostrando grandes conocimientos en esta difícil materia, todo el mecanismo del ya repetido motor, por lo que recibió muchas felicitaciones de los ingenieros y demás personas que presenciaron la prueba. Asistieron á la inauguración, utilizando para ello varios coches preparados al efecto, el Ingeniero de Caminos, señor Sanz é hijos; los capitanes de Artillería, señores Chafre y Lozano; los párrocos del Salvador y San Miguel, señores Cazorro y de Frutos; el Director de Carreteras provinciales, señor Ramírez; el profesor de equitación, señor Fuentes; el señor Delgado hijo, y los señores La Rosa y Maeso en representación de los periódicos locales. En la hermosa huerta existente en dicha finca, donde se disfrutaba de una deliciosa temperatura, fumos espídicamente obsequiados con un refresco por los señores de Escorial, que pusieron de manifiesto una vez más su amabilidad característica. Ya entrada la noche regresamos á Segovia, saliendo todos muy satisfechos de esta inauguración. Nosotros enviamos á los señores de Escorial nuestra enhorabuena deseándoles prósperos años de vida en su industria.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Julio, fué el siguiente: Nacimientos, 47; de ellos 11 ilegítimos. Natanidad por 1.000 habitantes 3'03. Defunciones, 33; clasificadas del modo siguiente: tuberculosis, 7; enfermedades del sistema nervioso, 7; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 6; ídem digestivo, 5; vicios de conformación, 3; muertes violentas, 1; otras enfermedades 4; resultando una mortalidad de 2'12 por 1.000 habitantes.

Por los hijos de los militares

El Centro del Ejército y de la Armada, en junta general y extraordinaria, ha aprobado por unanimidad, y en medio de entusiastas aplausos, la iniciativa del presidente del mismo, señor Fernández Caro, de costear la carrera á un hijo de todos los generales, jefes y oficiales socios en la actualidad del Centro, y que mueran en campaña, ó entregar una cantidad equivalente á una hija, si el muerto no tuviese hijo varón.

POR LA PROVINCIA

PEDRAZA

El verano.—La recolección

Hoy han salido para las provincias del Norte, donde pasarán la temporada de verano el ilustrado médico titular de esta villa D. José Pérez y su bella hija Mercedes. —Procedente de Madrid, se encuentra entre nosotros, de temporada, la distinguida señora del diputado provincial por Sepúlveda D. Timoteo de Antonio, acompañada de sus simpáticas y bellas hijas María, Petra y Josefina. —El paseo del Castillo, centro de reunión del elemento forastero, se ve muy concurrido de veraneantes, que á

diario van llegando á esta histórica y hospitalaria villa. —La recolección de cereales, tanto en Pedraza como en los pueblos limítrofes, se hace en las mejores condiciones, pudiendo ser calificada de abundante la actual cosecha. El Corresponsal.

1-8-09.

La guerra en Melilla

Un héroe segoviano

Cándido Morato

Ya tienen nuestros lectores, en síntesis, conocimiento del acto de valor llevado á cabo por el reservista de La Granja Cándido Morato. He aquí ahora como lo relata el corresponsal de nuestro colega «El Mundo» en su brillante información de la campaña: «Barbastro inició su retirada ya por la tarde, haciendo fuego por descargas sobre el enemigo, que bajaba á acosarlo. A la derecha había un peñasco enorme, y detrás de él salían balas certeras que nos ofendían mucho. Cándido Morato, con la mayor naturalidad, rodeó la piedra, bajó la cabeza ante unas balas que lo saludaban, recorrió, tal vez sin pensarlo, la rampa de una cañada, y se vió solo y lejos de sus compañeros. Puso un cargador en el Mauser y... se vió de repente acometido por tres moros que requerían sus gomas afiladísimas. Cándido, como si estuviera en el campo de Carabanchel, echó á tierra la rodilla y se puso el fusil á la cara. El Mauser, cansado de hacer fuego todo el día, se atacó, no disparaba. Cándido armó el cuchillo y bajó tranquilamente á luchar desesperado. Los moros esgrimían sus porras como ene-guñanos. Cándido se escuchaba con el fusil y agredía á bayonetas. En la cañada cerró la noche, y Barbastro se retiró á sus tiendas sin conocer el trance en que se veía su aporreado compañero. A las once de la noche los centinelas y escuchas comenzaron á gritar. Un hombre se acercaba al campamento andando despacito. Los centinelas daban el ¿quién vive?, y el hombre no contestaba. Los soldados gritaban al cabo de guardia y se echaban los fusiles á la cara. El soldado que se acercaba era Cándido Morato Vadillo, que arrojaba el gorro al aire, y al reconocer sus tiendas echó á correr con el fusil puesto en bandolera. No tenía herido. Al llegar otra vez á los suyos se abrazó á ellos y luego cayó desmayado. Cándido Morato regresó á su puesto; venía limpio de heridas, con todas sus armas, pero no oía ni hablaba: se había quedado sordo-mudo. La emoción, el terror, la angustia que le ocasionaba aquella grave é inesperada y terrible enfermedad habían puesto en su rostro una lividez cadavérica y un gesto resignado y dulce como la aflicción de la mujer. Se comunicaba con nosotros escribiendo sus palabras en una cuartilla con un lápiz que le ofrecimos. Se le advirtió, que aquello sería un fenómeno nervioso, pronto y radicalmente curado, y que sería recompensado. Hizo un gesto de piedad y de desprecio, y escribió con una letra de oficinista, clara y firme: Aquí tienen ustedes un hombre inútil para toda la vida. Ante nuestros gestos de protesta se mordió fuertemente el labio inferior, levantó al cielo los puños crispados, arqué las cejas imploradoras y corrió un raudal de lágrimas sobre su barba de seis días. Mientras estrechábamos su diestra, apoyó el codo izquierdo en el coche y la frente en el brazo. El único sonido que salió de su boca fué un gemido hondo, largo, entrecortado. Los soldados apartaron de allí á su pobre compañero abrazándolo y enjugándole el llanto con las mangas sucias de las guerreras de rayadillo. Yo no encuentro ningún lugar común para remate de estas líneas. Antes enmudecía el mundo ante los héroes españoles; hoy nuestros héroes enmudecen ellos después de cometer su acto heroico. No sólo degenera el vigor de la raza, sino que nos disminuye la resistencia para el dolor, que fué la última fuerza de nuestro pueblo.

Cándido Morato tiene en su recuerdo la proeza más brillante de Barbastro, y no halla el consuelo de relatarla á sus compañeros en las siestas largas, calurosas y claras del campamento.

Los heridos

El vapor «San Francisco» ha transportado recientemente á Málaga numerosos heridos en los últimos combates. A continuación publicamos la lista, por cuerpos, de los que pertenecen á la brigada de Cazadores, á la cual dió contingente Segovia:

Cazadores de Las Navas

Cabos, Julio Ortega Pérez y Manuel Vázquez. Soldados, Rafael Benito Mariscal, José Villa Bravo, Agustín Cuevas Collado, Benjamín Samaniego, Donato Onganero, Ruperto Cinza, Julián Fernández Blanco, Pío Martí Ramón, Feliciano Gutiérrez Muñoz, Julián Díez Parra, Laureano García Rodríguez, Lorenzo Serrano Lafort, Cipriano Ríos Pérez, Eustaquio Lovato Rodríguez, José Martín Iglesias, Jacinto Delgado Román, Manuel Almansa, Arturo Roldán Vela, Angel del Pozo Martínez, Jacinto Santo, Juan Pérez Muñoz, Cruz Gómez Serrano, Emeterio Martínez, Félix Fernández Arenas, Sebastián Rute Romero, José Aguilar Riaza, Luis de Molina, Manuel Sánchez Arriba, Ramón Robles Sánchez, José Párraga y Gregorio García del Amor.

Cazadores de Arapiles

Cabos, Tesifón Melero y Fausto Meller. Soldados, Gregorio Blázquez Hernández, Juan Barrio Maderuelo, Antonio Varón García, Juan Reyes-Murillo, Félix Rivas Minguéz, Francisco Sánchez Dorado, Manuel Ocaña Garzón, Gerónimo del Pozo González, Prudencio Giménez García, Ricardo Montes Erizo, Medardo Castro, Miguel Cubilla, Enrique Billa Sanz, José Sanz Ramírez, Mariano Lozano, Ramón Fernández, Daniel de las Heras Hernández, Dionisio Cabello Iglesias, Rafael Arribas Cortezón.

Cazadores de Llerena

Soldados, Julio Valdés, Esteban Rodríguez, Eulogio Martínez, Santiago Rubio, Mariano Ernesto, N. Rodas, Baldomero Barreras, Antonio Chamorro Penalba, Cruz Oliva Toba, Mariano Alvaro Mangal, Sebastián Sánchez Alvarez, Eustaquio Gómez Izquierdo, Luis Soutie, Fermín Frasco, Gerardo Gómez, León Rodríguez, Miguel Pascual, Francisco Calvo, Ricardo Sastra, Eusebio Manzano, Ricardo Gallardo, Fermín Miguel.

Cazadores de Madrid

Soldados, Plácido Voi Meriano, Domingo Sánchez González, Manuel Rodríguez Giménez, Gregorio Bernander Tregedo, Siméon Tejedor de la Cruz, Leonardo Rodríguez Quemada, Felipe Ortega Rodríguez, Leopoldo Ponce, Cándido Mezon, Rufino Díez, Luis Robledano, Manuel Vidal y Aniceto Hernando.

Cazadores de Figueras

Cabos, Miguel Ruiz y Vicente Sanz. Soldados, Mateo Sánchez Díaz, Manuel de Caba, Julio Ojala Sanz, Francisco Aguado y Juan Mojada Portel.

Cazadores de Barbastro

Alvaro Castelló Quiñones, Federico Galo Vicente, Prudencio Pérez Martín, Andrés Benito, Jesús Villarrasa, Dámaso Crespo Miguel, Laureano Soto, Pablo Torero Castiello, Antonio Lucas Sánchez y Pablo Fernández.

Un segoviano, mudo de terror

Entre los heridos, figura el soldado de Arapiles, natural de Segovia, Raimundo Cristóbal.

Este soldado, á consecuencia del terror que le produjera el ser aprisionado por los moros, ha quedado privado el uso de la palabra.

Afortunadamente, los médicos aseguran que podrá curar en corto plazo.

Episodio curioso

Esta tarde ha habido, durante la conducción del convoy, un episodio muy curioso.

Un soldado explorador entró en una casucha del camino y vió en la corraliza un gran tonel. Se acercó á ver que contenía y del tonel salió un moro armado de goma dando dondolisidos gritos. Se entabló una lucha cuerpo á cuerpo y el soldado logró matar á su enemigo á machetazos.

Damos este dato para que se vea has

ta donde llega la audacia de los moros. De éstos, que se esconden en sitios próximos a nuestras posiciones, vienen las balas perdidas que á veces hieren á los soldados.

Cañoneo del Gurugú

Esta tarde avanzaron varias baterías de montaña y bombardearon la cañada principal en que se refugian los moros. A los primeros cañonazos se vió que estos huían velozmente, divididos en grupos poco numerosos para presentar menos blanco.

El crucero «Numancia» cañoneó también muy eficazmente.

El enemigo debió de sufrir muy grandes pérdidas, porque no esperaba el bombardeo y se vió sorprendido por las primeras granadas y perseguido por las siguientes.

Desde las posiciones avanzadas se pudo ver que los proyectiles de nuestra artillería producían numerosos incendios y pánico extraordinario en el enemigo.

El general Marina

Es inexacto que se encuentre herido. Tiene solamente una leve rozadura en el brazo izquierdo, producida por una bala que le atravesó la guerrera.

Su herida es tan leve que no ha necesitado asistencia médica.

Telegrama oficial

Ministro Gobernador á los gobernadores civiles, excepto Madrid.

Comandante militar Ceuta y Algeciras y delegado Gobierno en Mahón y Las Palmas:

«Melilla 31 de Julio de 1909, á las 21,35.

Transcurrido el día sin más que ligeros tiroteos al convoy de la segunda caseta, que regresó sin novedad. Por parte de la pizca se ha hecho fuego con baterías de obuses establecidas en Camellos y con cañones desde esta posición y del Hipódromo, sobre cañadas del Gurugú, donde, según confidencias, se guarecen numerosos grupos de la harca.»

Movimiento de viajeros

Esta noche saldrá para el balneario de Puente Viego el concejal de este Ayuntamiento don Eugenio Nonide.

—Para Caidas de Basaya también saldrá esta noche el conocido industrial don Félix Rueda.

—Desde Ayllón, se ha trasladado á Valladolid el joven licenciado en letras don Julio Tapia.

—Ayer llegó á Segovia donde pasará unos días, el ilustre abogado don Juan Cuesta Fernández.

—También han llegado á esta población hospedándose en el Hotel del Comercio, don Enrique Madruguera, don Juan Cuesta y don Juan Serna.

—Con objeto de pasar la temporada veraniega al lado de sus padres, ha llegado á esta capital el estudioso alumno de Medicina, externo en el Hospital general, don Bernardo Betegón.

CASA DE SOGORRO

Ayer, á las dos de la madrugada, se presentó en este benéfico establecimiento solicitando asistencia facultativa, un individuo de 32 años.

Una vez reconocido, se le apreció una contusión en el antebrazo en su tercio inferior de la casa externa del lado derecho, cuyas lesiones se las produjo otro individuo.

Después de curado pasó á su domicilio.

SUETOS

La Infanta Isabel

Según noticias telegráficas, S. A. R. la Infanta doña Isabel, á su regreso de Asturias, se ha detenido hoy en Cervera de Río Pisuerga (Palencia), almorzando en casa del digno Gobernador civil de esta provincia don Angel Gómez Inguanzo, cuyos hijos salieron hace unos días á dicho punto con el fin de recibir á la augusta viajera.

S. A. continuará esta tarde su viaje, pernociando en Burgos, desde donde saldrá para La Granja, llegando mañana á aquel punto.

El verano

Han llegado: A La Granja, el marqués de Haro. A El Espinar, don Joaquín Otamendi Machimbarrena, el conde de Finat, su bella esposa é hijos y don Luis Bourgn. Desde San Ildefonso, se ha trasladado á San Sebastián, doña Paula Dumont.

Un escándalo

Por hallarse escandalizando en la vía pública Eusebio Asenjo García y Patrio Cervel, que se encontraban en un estado de embriaguez verdaderamente lastimoso, fueron detenidos por la policía el sábado por la noche y encerrados en los calabozos del Gobierno civil donde es de suponer se les despejase la mente, sin necesidad de propinarles el acostumbrado amontado.

Por el alma de don Carlos

Mañana á las diez y media, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes honras fúnebres por el alma de don Carlos de Borbón, costeados por el elemento tradicionalista de esta capital.

Por el coro de voces de la Catedral que tan dignamente dirige el maestro de música don Luis Azcona, se cantará un invidatorio, y los psalmos 1.º y 3.º de canto polifónico, originales del maestro A. González, una misa á tres voces con coro del maestro Luis M.º Fernández; Gradual del maestro Perossi; sequentia, canto gregoriano, y el responso *Libera me* del mencionado maestro Perossi.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora del reputado médico don Casimiro Lozano. Madre é hijo continúan en satisfactorio estado.

Sea enhorabuena.

Una niña

El pasado sábado á las cuatro y media de la tarde, viniéronse á las manos en la calle de San Francisco, por rivalidades del oficio, dos vendedores de periódicos.

La policía, interviniendo oportunamente, condujo á la inspección de vigilancia á dichos sujetos.

E. juzgado entiende en el asunto.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el ayudante de esta sección de montes, don Angel Cuencana, á quien enviamos con tan fausto motivo, nuestra felicitación.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, constitúese la obra recomendable á los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen», obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien. Últimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos á la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas.)

Durante la semana pasada se han celebrado en la capilla de la casa de la Moneda, por el Rvdo. P. Oiver, solemnes ejercicios espirituales.

Ayer tuvo lugar la comunión general. Don Luciano Puigdóllers, dueño de dicha fábrica, obsequió en casa del señor Vallés, con un espléndido banquete, á cuantas personas pertenecían á estos dos religiosos.

Sujeto detenido

Ha sido detenido el vecino de Navarra, Antonio Mazarios Barrios, de estado viudo, y guarda jurado de la Comunidad de villa y tierra de Pedraza por el delito de estafa, consistente en una escopeta.

Denuncias

Han sido denunciados por pastoreo abusivo, varios vecinos de Aldea del Rey, Condado de Castilnovo, Carabias, Grájera y Pradales; y por infracción de la ley de caza, uno de Santa María de Nieva y dos de Tabladillo y Navas de Riofrio.

Una misa

El miércoles 4 del actual se celebrará en la S. I. C. una misa rezada, costeadá por el Ayuntamiento, en sufragio de los que fallecieron en igual día del año 1837 en defensa de esta ciudad contra la facción Zariátegui.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreminina Sacristán.

Seis reales caja.

Negocio verdad

Lo es bien claramente manifiesto el que hace el dueño del ventorro titulado de «Puído», situado en la carretera de Segovia á Sepúlveda, á dos kilómetros de esta ciudad; pues por no poderlo atender su dueño, pone en conocimiento de todos los industriales de Segovia y su provincia, que el que quiera establecerse con todas las formalidades debidas, en ultramarinos y demás, puede pasarse por casa del industrial Fermín Díez, (Carmen, 10 (taberna).

1.º Que se cederá dicha finca de balde por 2, 4, 6 ú 8 años, para que con este motivo se vea la verdad del negocio.

2.º Pongo de manifiesto que después de bien montado y acreditado, no se vendería á nadie sino al mismo que esté posesionado en dicha finca.

Dicho establecimiento tiene agua buena para el consumo, y reúne todas las condiciones necesarias para la venta.

No presentarse ni siendo industrial verdad, y sin poner reparos.

POR LOS RESERVISTAS

Círculo Católico de Obreros Anuncio

La Junta Directiva del Círculo Católico de obreros, en sesión celebrada en el día de ayer acordó, de conformidad á indicación hecha por el Consejo Nacional de las Corporaciones Católicas obreras, invitar á todos los socios protectores y bienhechores de este Círculo, á que abonen á las familias de los obreros empleados ó criados que ocupen de modo permanente en sus fábricas, talleres, almacenes, oficinas, fincas, etc., y estén en campaña, el jornal que aquellos ganaban.

Al hacer público tal acuerdo, la Junta Directiva ruega encarecidamente á los socios protectores y bienhechores, su más exacto cumplimiento, pues en días en que la Patria sufre los efectos de una guerra, los Católicos que han sido siempre defensores de ella, están más obligados que nadie á mitigar las consecuencias que la lucha produce en el hogar del obrero, del trabajador, del empleado ó del criado.

Segovia, 2 de Agosto de 1909.—El Presidente, *Gabriel J. de Cáceres*.—El Secretario, *Epifanio Mateo*.

Ultima hora

(CONFERENCIA TELEGRÁFICA)

Madrid 2-5-tarde.

La guerra en Melilla

Telegrama oficial

En un telegrama oficial depositado á las ocho y media de anoche, dice: que la situación en el campo de operaciones de Melilla, sigue siendo igual.

Fuertes contingentes de la harca se mantienen en las cañadas del Gurugú, las cuales hoy como ayer han sido cañoneadas desde el fuerte de Camellos y el Hipódromo.

Se ha llevado un convoy de aguas y víveres á la segunda caseta del ferrocarril minero.

La fuerza que protegió el convoy ha sido tiroteada, teniendo que lamentar un muerto y seis heridos.

Dicen de Alhucemas que los moros han tiroteado ligeramente aquella población.

En Palacio

Hoy han despachado con el Rey los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

También estuvo en Palacio el señor Maura conferenciando una hora con S. M.

A la salida, dijo el señor Maura á los periodistas que reinaba completa tranquilidad en Barcelona y en Bilbao.

También cumplieron al Monarca, el marqués del Vadillo, el general del Rio, el jefe del Estado mayor central que dió cuenta á S. M. del estado de las operaciones de Melilla y los generales de la división reforzada señores Orozco, San Martín y Aguilar.

Según referencias del señor Besada, en vista de los datos aunque incompletos recibidos de las provincias, la recaudación del mes pasado aparece con aumento, á pesar de la baja de tres millones de pesetas que ha habido en las Aduanas, y la falta de redenciones á metálico.

Lo de Barcelona

El señor Lacierva ha dicho hoy á los periodistas que no dará nota oficiosa de los sucesos de Barcelona, permitiendo la publicación de informes particulares después de estar sometidos á la censura.

Confirmó el fracaso de la huelga general en Barcelona, donde se ha restablecido la normalidad, viendo-

se los paseos muy concurridos y los mercados muy frecuentados.

Han reanudado los trabajos muchos oficios.

GUERRA.

Pollina desaparecida

Ha desaparecido una burra de la cerca llamada «Cueva de la Zorra».

Señas: pelicana, negra, herrada de las cuatro extremidades, alzada de cinco y media á seis cuartas, edad, ocho años.

Darán razón en la calle de Ochoa Ondátegui, número 15 (barbería).

Abonará gastos y gratificará á la persona que la presente.

TRASPASO

Se hace en buenas condiciones de un acreditado establecimiento de vinos, en sitio céntrico de esta población.

Razón en la administración de este periódico.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se halla terminada y en venta la modelación para el Padrón de industrial, con arreglo al «Boletín oficial» núm. 73, correspondiente al 18 de Junio.

Ocasión

Se vende un magnífico gramófono con 30 discos de actualidad, en muy buenas condiciones.

Informarán en la administración de este periódico.

Diario religioso

Santos para mañana
San Esteban.
CULTOS PARA MAÑANA
En Corpus.—De siete á ocho el ejercicio del Santísimo Sacramento.

Mercados

CUELLAR
Trigo, la fanega, 13 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 5 id.
Algarroba, id. 6 id.

FUENTEPELAYO
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 8 y 8'25 id.
Cebada, id. 5 y 5'50 id.
Algarroba, id. 6 y 6'25 id.
Yeros, id. á 6'50 id.
Patatas la arroba á 1'75 id.

PEDRAZA
Precios que han regido en el mercado:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 9 id.
Cebada nueva, id. 6 id.
Algarrobas nueva, id. 7 id.
Lana sin lavar, la arroba, 14 id. merino.
Queso de oveja, 1'45 id. kilo

TORRE VAL DE SAN PEDRO
El trigo, se cotizó á 13 pesetas fanega.
Centeno, á 9 id. id.
Cebada, á 6'25 id. id.
Patatas nuevas, la arroba 2'50 id.
Queso, á 1'50 el kilo.

SEPULVEDA
En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 6'75 id.
Lana sin lavar, la arroba 14 id.

AYLLÓN
Precios que rigieron en el mercado:
Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 8'75 id.
Cebada vieja, id. 6'25 id.
Yeros, id. 9 id.
Avena, id. 5 id.
Lana sin lavar, la arroba 12'25 id.
Patatas nuevas, 2'25 id. id.

¡Labradores!
Comprad el NITRATO DE SODIO á la Sociedad Anónima Cros
Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.
Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 1

Caída del pelo
Se contiene en el acto usando el legítimo **PETRÓLEO GAL**
Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

BALNEARIO SEGOVIANO
Está abierto al público, el Balneario Segoviano, que tan útiles servicios está prestando á esta capital, tanto en lo que se refiere á baños de recreo, como á los medicinales de todas clases.
23, San Francisco, 23

Fonda y Restaurant "Los Vizcainos, ONTANEDA"
PRECIOS ECONÓMICOS
La mejor situada, con vistas á la Estación del Ferrocarril y más próxima á ésta.—Distancia 20 metros del Balneario de Ontaneda.—Coche.—Habitación completa de retretes inodoros.—Gran terraza para tomar café, con vistas á la Estación.—Amplia galería destinada á comedor general, capaz para 80 personas.—Billares.—Salón de recreo.
ESPECIAL CUIDADO EN EL TRATO

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

2 Agosto 1909

Director: JOSE RODAO

DE LUNES Á LUNES

¡Chitón...!

La pluma y el lápiz rojo en un pupitre se hallaron y, revelando su enojo, de esta manera se hablaron:
—Dime, ya que estamos juntos, ¿por qué me persigues?
—Pues porque se te van los puntos...
—Y á ti se te van los pies.
—Pluma, ¡que me estás faltando y no lo he de tolerar!
—Tu en cambio me estás sobrando y me vas á hacer saltar.
—¿De veras? Calla, muchacha, porque estás haciendo el bú.
—¿Yo? Si no tengo más tacha que las que me pones tú.
—Eso es hacerse castillos en el aire.
—Si tú no reparas en pelillos...
—¿En pelillos? ¡Quién hab'ó!
—A callar no me acomodo.
—Pues tú charra no tolero, porque lo ves negro todo.
—¿Si? Pues cútale al tintero.
La situación es bien grave y si me humillo ante tí dirán que soy pluma de ave de corral.
—¿De corral?
—Si.
Y si escribir se me antoja, ya veremos quien más pierde; si tú poniéndome roja, ó yo poniéndote verde.
—Tu proceder no me explico y justo es irte tachando.
—No veo la punta, chico.
—Porque se me va gastando.
Y termino este belén, ó mejor, esta pendencia, porque veo que también se me acaba la paciencia.
—¿De modo que en vano lucho?
Pues... las orejas agacho.
—Calla, porque no te escuchó.
No sigas, porque te tacho.
(Yo quería defender de la pluma el justo enojo, mas como luego ha de ver lo que escriba, el lápiz rojo, en balde trabajar tempo porque me lo ha de tachar... ¡Y no sería mal memo si lo dejara pasar...!)

PEPE.

MOROS Y CRISTIANOS

La opinión se divide en dos tendencias: la bélica y la pacífica. Unos optan por el ramo de oliva; otros por el de laurel. Los primeros no son muy de fiar para las empresas guerreras, porque á lo mejor toman el olivo; pero los otros son de temer, por si toman el rábano... por las hojas. ¡Si, porque si nos ponemos ahora épicos, la fastidiamos! La canción del Gurugú se volverá á poner en moda, con aquel estribillo tan sonoro: «¡Al Gurugú, que son las once y media! ¡Ay, ay, ay, que me lo ha dicho el sereno...» Una vez metidos en harina, haremos lo que los franceses en Casablanca: higienizaremos los aduares. Procuraremos que desaparezca la costumbre mora de sentarse en el suelo, y convencemos á los marroquíes de que no están bien las casas sin asientos. Y á medida que vayamos saneando los poblados, las moras irán prescindiendo de esas telas con que ahora se tapan las narices, no por pudor, sino por no sufrir los miasmas kabileños. Nosotros podemos enviar á Marruecos fotografías de algunas calles marroquíes y una de dos, ó los moros nos la imitan, ó vienen ellos y nos imponen el sistema aduar. que puede que resulte más aseado. Claro que les extrañarán algunas costumbres nuestras, por ejemplo, la que tienen algunos chicos que se pasan la vida buscando el alcuzcuz en las fosas nasales. Aquí, los moros cambiarían de género hasta en las comidas: aquí, ¿qué nos importa una muna? ¡Mejor nos deleitamos con Unamun! Aquí, en cuestión de políticos, no tienen la menor influencia los caídos ¡Asómbrese el musulmán! ¡Influyen más los caídos!... Aquí no usamos harenas, y no por falta de «harenas», sino por escasez de numerario; pero á orger moras saben ir los chicos desde muy pequeños. Cuando ya son mayores, algunos dejan las moras y cogen las turcas. Hay, pues, cierta afinidad entre moros y cristianos. Podemos volver á las luchas seculares, y entretenernos así, disputando el terreno palmo á palmo. Nosotros les enviaremos

granadas, pero sin alhambras, y ellos que nos remitan también sus proyectiles ¡El intercambio en acción! Cuando hayan transcurrido varios años, estaremos como estábamos. ¡Ah! Pero contaremos con unos cuantos gloriosos nombres más en la lista de nuestros héroes. ¡Lo malo es que la heroicidad no se cotiza en Bolsal...

Es preciso que los moros nos dejen explotar las minas. Porque ¡ya era hora de que nosotros encontrásemos alguna mina en Marruecos! Es preciso que nos permitan tender una línea férrea, para la conducción de los minerales... Y es conveniente que el moro se haga jornalero, y se deje de andar á tiro relativamente limpio... ¡Ahora sí que vamos nosotros á transformar á los marroquíes!... Que se dediquen á obreros, que se aficionen al uso del pico, aunque celebren mítins en árabe, en cuanto les saiga un Pablo Iglesias ó un Pedro Mezquita. Que dejen su existencia libre, que depongan su espíritu levantisco y que se sometan á la tiranía del salario, para entrar en la masa universal del proletariado. Que delecten á Carlos Marx en los ratos de ocio, y que canten en seguida la Internacional con las babuchas quitadas. Luego que pidan la jornada de ocho horas, que formen sus sociedades de resistencia y que se mezclen en las luchas del capital y el trabajo. Y podemos asegurar que al cabo de unos años el moro echará muy de menos las espigardas...

¡Á nos libre de meternos en asuntos internacionales! Pero permítansenos decir que nosotros no sabemos qué será mejor: que Europa europea á África, ó que África africana á Europa. Nosotros, á veces, quisiéramos pertenecer á una kabila. ¡Qué felicidad vivir sin ministros de Hacienda, sin rey del timbre, sin cédulas personales, sin matadores de novillos toros!... ¡Hay nada como el salvajismo financiero, como la absoluta independencia administrativa! ¿Hay ventura semejante á una existencia sin elecciones, sin asambleístas, sin comités autóctonos, sin campañas de higiene y sin poetas locales?... «El Imparcial», al sorprender á Muley Hafid con el envío de Ballesteros, le habrá hecho creer que aquí no hemos llegado todavía al arcabuz. Y nosotros quisiéramos hallarnos estancados en los tiempos de Guillermo Tell, para que no pudiésemos cultivar nuestro espíritu guerrero. ¿Qué adelantamos con enseñar los dientes á la morería, si los tenemos careados? ¿Qué enseñanzas podemos proporcionar á los marroquíes? ¿Qué pueden aprender los moros de los españoles? ¿A tener una sola mujer? Pues hay quien cree que esto es una mala costumbre que no se le debe enseñar á nadie. Los moros no quieren ferrocarriles para evitarse varias cosas: la primera, el tener que sufrir los descarrilamientos, y la segunda, el tener que tratar con los revisores. Los moros no quieren telégrafos, ni teléfonos, ni periódicos. Para qué necesitan que les den noticias frescas que maldito lo que les importan? Ellos no necesitan, como los europeos, el automóvil para ir de la Ceca á la Meca. Y tampoco necesitan para nada las audiciones de gramófono, con los cantares del Mochuelo. ¡Ya tienen otros suplicios!

Fernando SEGURA

A Paquita

Convengo con más de dos en que es usted muy bonita, y en que tiene usted, Paquita, toda la gracia de Dios.

Con esa envidiable sal de su talle retrechero, dicen, cara de lucero, que no tiene usted rival.

Yo, Paca, no hallo en usted ni un defecto, francamente; enseñe usted á la gente la mano, el talle y el pie,

y no habrá ni un ciudadano ni aquí, ni en Vigo ni en Jaca, que no exclame al punto, Paca, ¡qué pie, qué talle y qué mano!

¿Pues y los labios?... ¡Qué rojos! ¿Pues y la boca?... ¡Hechicera! sedosa la cabellera y dos luceros por ojos.

Mejillas de nieve y gran cual no hay en prados ni en valles, y no hablo de otros detalles... porque no me da la gana.

Pues bien; por esos divinos incomparables primores, suspiran muertos de amores bastantes siete meses.

Queriendo su amor lograr la persiguen por doquier, y... ni usted sabe qué hacer, ni qué partido tomar.

¿Que la aconseje? No veo dificultad, hija mía: yo que usted, les mandaría... ¡que se fueran á paseo!

Perdone tanta franqueza y escape de esa matraca, pues son los amores, Paca, quebraderos de cabeza.

¿Fruce usted el entrecejo? Pues ni una palabra más, y crea usted que jamás, la he dado mejor consejo.

Si esclava de una pasión consigo vería algún día, y exclama usted que tenía el consejo razón,

de enojo, entonces, estallo; y haciéndola gran merced, acaso la mande á usted... ¡con cinco mil de á caballo!

Andrés ALONSO Y MERCHÁN

CRONICA

EL RENCOR

—Es inútil que insistas en sermonearme. No se lo perdonaré nunca. Sorprendí estas palabras por casualidad, en un paseo público muy animado. Habían salido de una boca lindísima, fina y roja, tan roja que los labios parecían sangrar como los bordes de una herida reciente. La muchacha hablaba con una amiga que, á juzgar por lo que á mi paso pude oír, actuaba de abogada é interesadora en algún conflicto amoroso. Pero el carácter de la joven de la boca bonita debía de tener por distintivo la terquedad; porque varias veces la ví aquella noche y siempre observé igual expresión dura en su semblante, el mismo fruncimiento áspero en su lindo entrecejo. Y sobre todo, un sé qué de desdén y de disgusto en la cortadura bermeja de sus labios. Parecía imposible que aquella boca, hecha para sonreír y para besar, se obtinase tanto en plegar mohíneas adustas. Y era más

ROMANTICISMO

Agoniza la tarde con supremo desmayo y recibe mi frente los besos del ensueño; es uno de esos lánguidos crepusculos de Mayo que alejan á mi espíritu de todo lo pequeño. Se ha dormido en la brisa melancólicamente la canción de la vieja campana vespéral, y el último reflejo de la tarde muriente como una apoteosis refulge en el vidrio. En tu balcón florido de claveles sangrientos aparece el encanto gentil de tu silueta... ¡Oh, rubia que revives los hondos sentimientos, las íntimas nostalgias de mi alma de poeta!

¡Oh, rubia adolescente, que en la hora vespertina igual que en las románticas leyendas olvidadas, parece que suspira por tí la mandolina de un trovador de pálidas princesas encantadas!

En la melancolía de esta calma suprema se dilatan tus hondas pupilas verde mar, y absorben el misterio del lírico poema que dice en su agonía la luz crepuscular.

Y se pierde en los suaves temblores de la brisa. ¡Oh, amada de los verdes y enigmáticos ojos, al raro sortilegio de tu rara hermosura florecen en mi espíritu, como rosales rojos, insólitas pasiones de amor y de ternura. Abre de tus jardines la cancela de plata que á lo lejos suspira la voz del ruiseñor, y con risa de perlas y cristales, relata la fuente, en el crepúsculo, su fábula de amor. Abre, que ha sido largo y escabroso el camino, mis súplicas vibrantes de pasión no rehuyas; abre, que soy un triste y errante peregrino y tengo sed intensa de las caricias tuyas. Yo quiero que la albuza de tus manos piadosas se pierda entre los rizos de mi oscura melena; yo quiero de tus labios las risas y las rosas y los páldos líricos de tu frente serena. Yo quiero que me embriaguen tus cálidos efluvios,

(vivos) que en mi interior despiertan infinitos asombros... y acariciar la seda de tus cabellos rubios, que besan la inviolada blancura de tus hombros. Y perfumar mi frente pálida y soñadora, con la flor encendida de tu boca triunfal, y escuchando la música del agua fluidora, en el dulce misterio de la noche oriental, respirar el aroma que tu aliento regala, enamorado trémulo, de ilusión y de anhelo, mientras la regia luna como un cisne resbala con su corte de estrellas por el lago del cielo.

León GONZÁLEZ.

sensible el gesto, porque contrastaba con el de la amiga: no era ésta muy bonita, pero había en su rostro tal marca de placidez, de alma bondadosa, que me hizo pensar lo que algunas veces decimos prejuzgando un carácter: —Esa muchacha tiene cara de ser muy buena.

Tampoco juzgué mal de la otra, ni tenía motivos bastantes para fundamentar tal concepto.—Pero aquel tono seco, despectivo, con que negaba el perdón á su novio—pude comprobar que del novio hablaban—aun siendo yo tan ajeno al asunto, me contrarió. Y la calificué *in mente* con un adjetivo bien poco agradable para un alma femenina, que debe ser toda ternura, cariño y bondad: *esa mujer es rencorosa*.

Repasando en mi imaginación los incidentes que suelen anublar la dicha «del amor en prueba» y poniendo también un poquito de mi propia experiencia, me eché á discurrir qué razones podrían determinar á la muchacha á su indomable actitud. Y todas las que encontré se me antojaban futilidades, cosas frívolas, caprichos de jóvenes: un abandono injustificado (y ésta era la más grave que se me ocurría); unas palabras fuertes, dichas en momentos de enojo sin asentimiento, acaso, de la voluntad; celos mal reprimidos; baches frecuentes en la correspondencia diaria; el juego del desdén con el desdén; obstinación en no complacer un antojito de la niña; la sorpresa de una aventurilla galante... Y ninguno de éstos y otros análogos motivos reputaba yo suficientes para justificar esa frase: «no se lo perdonaré nunca».

Libreme Dios de sostener la teoría de que las mujeres han de doblegarse á ciegas á nuestra dominación, ni aún después de leída la famosa epístola de San Pablo. Y un mal comportamiento por parte del hombre no ha de tener menor castigo que la pérdida del cariño de la mujer. Si la frase por mí escuchada hubiese sido: *ya no le querré nunca*, otro rumbo hubieran tomado mis pensamientos; yo no censuro que la muchacha negase su amor á quien, por lo visto, no le merecía; lo que desapruébo es que *no le perdonase*.

Hay en mi alma una propensión decidida—no sé si cristiana ó estoica—á disimular los defectos ajenos; á tener para todos los que me quieran mal, para los que me injurien ó me hagan daño, una sonrisa de resignación. De todas las enseñanzas de Jesús, fué quizá la más trascendental y revolucionaria, la que aconseja el perdón de las ofensas, el devolver bien por mal y el amar á nuestros enemigos. Los estoicos declan: «Yo lo comprendo y lo perdono todo»; los cristianos, á la comprensión y al perdón, debemos añadir el amor: amor de caridad. ¿Puede concebirse un alma cristiana que sea rencorosa?

Seguramente la muchacha del ceño adusto y la boquita roja practicará los actos del culto, será Hija de María, hará limosnas. Y bien está eso. Pero en el cristianismo, en la esencia evangélica, hay algo más que las prácticas exteriores, ni son éstas las que dificultan su cumplimiento, sino el vencerse á sí propio. Poco cuesta oír misa los días festivos; pero ¡qué sacrificio no supone perdonar y amar á una persona á quien nos parece que debiéramos aborrecer!

¡Perdón compasivo para todos, para todos amor de caridad!

Lindas muchachas, rosas fragantes de la primavera del amor: que nunca haya en vuestros corazones sacudimientos de odio; que jamás haga nido en ellos esa ave negra y de mal agüero, que se llama *rencor*; empapados en la ternura blanda y cálida que es vuestro mayor encanto; vencid con la sugestión de vuestra bondad,—¡tan poderosa!—los arrebatos de la ira; atraed con dulzura á los que os aman; disimulad las flaquezas del prójimo—obra de misericordia—y perdonad... *perdonad olvidando*, que no es perdón perfecto el que, otorgado, deja huella en la memoria y resquemores en el alma.

Que siempre haya serenidad augusta en vuestra frente y que nadie sorprenda fruncimientos adustos de nuestros labios, hechos para sonreír y para besar. Miguel DE SAN ROMÁN.

Menudencias

Tus cabellos, Asunción, del sol dorados efluvios, por lo finos y los rubios mejores que el oro son.

No te pretendió adular, pues siempre he sido sincero; tu cabello es de oro... ¡pero no lo llevas á empuñar!

Es Julián tan infeliz y de tan buen corazón,

que hasta le da compasión ver matar á una perdiz.

Como á los pájaros quiere con un cariño ejemplar, si ve á un pájaro matar de pena y dolor se muere.

Nunca de compadecerlos se ha cansado, al contemplarlos; á él no le gusta matarlos, ¡solo le gusta comerlos!

—Después de tu obra estrenar, al autor, cortés y amable el público respetable, á escena quiso llamar.

¿Saliste?—¡Qué! ¡No señor!

—No te dejaste allí ver.

—Como te íbas á atrever si tú no eras el autor!

Cecilio BENÍTEZ.

LA VIRTUD

¡Oh celeste virtud, que con inmenso amor al bien supremo te encaminas, mientras las tristes sombras iluminas con esa luz de tu fulgor intenso!

Pródiga esparces sobre el mundo extenso la esencia de tus flores peregrinas cuando con santa caridad te inclinas en ayuda del pobre ó indefenso.

Tuya es la castidad; y tú atesoras el germen de la idea que inspirada le da al mártir las fuerzas redentoras;

y ostentando la palma inmaculada tú surges, en las almas donde moras siempre humilde, sufrida y recatada. Enrique VÁZQUEZ DE ALDANA.

Postres variados

El Sultán de Marruecos, siguiendo consejos del gran visir El Glani, ha puesto en libertad á su hermano el príncipe Tuerto, con objeto de colocarle al frente de las tropas que combaten al Roghi.

Esta medida del Sultán ha sido muy comentada entre los moros.

Y se comprende.

Ha de producir enojo porque no revela acierto. Hay que andar allí con ojo ¡y hacen general á un tuerto! Si pronto algo no conquista, con sus súbditos piden, le relevarán, en vista de su idem!

Dice un telegrama que los periódicos extranjeros en general reconocen «la legitimidad de la intervención armada de España para asegurar el orden en los alrededores de sus posesiones del Rif.»

¿Si? Pues hay muchos españoles que se lo niegan. Con ese del españolismo va á haber que hacer lo que se hace en materia de ciencia de industria, etc.

Como siga el paroxismo actual, caótico y fiero, á aprender españolismo ¡habrá que ir al extranjero!

Una señora americana ha comprado en una subasta un gato que por lo visto es una notabilidad, pues ha obtenido una porción de premios en diferentes exposiciones.

La adquisición tuvo lugar en pública subasta y la americana pagó por el minino 2.625 pesetas.

A algunos quizá les sorprenda la noticia. A mí no. Después de todo, es más natural que una americana se compre un gato que no que un gato se compre una americana.

Ha llegado á Villajoyosa una expedición de asilados en el manicomio del doctor Esquerdo.

¡Vaya unos turistas agradables y amenos para la población!

Supongo que se los disputarán los fondistas.

Porque el que consiga llevarlos á su casa ¡hace un negocio loco!

ANADIS.

Sin franquero

A. de la R.—Son defectuosos los dos sonetos y tan impubescibles, por lo tanto, como las noticias de Melilla para el señor La Cierva.

C. B.—El espacio que imperiosamente reclamam las noticias de la guerra nos impediría publicar esa sección algunos días. De todos modos se agradecerán sus ofrecimientos y su envío.

A. A. y M. Todo preciosísimo. Mil gracias; compañero doble.

Zoco.—Cree que no iba á acabar tu larga composición.

¡Qué modo de desbar rar! ¡Era preferible estar, allá en El Atalayón!

R. R. Pase por esta vez, pero conste que yo no publico nada sin conocer el nombre del remitente. Firmar con seudónimo ó iniciales es perder el tiempo. Lo mismo le dije á V. hace unos meses, señor R. R., y usted... ¡terre que erre!

D. V.—Gracias, insigne por tu último envío.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA



12, Isabel la Católica, 12

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

BIGIEXARIOS BAILLY-BAILLIERS

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA

ESPAÑOL-FRANCOÉS

Un tomo en 12.^a de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

De venta: **Bailly-Bailliere é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid y en todas las librerías de España y América.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Traducción de Don Severino Stañ.

- Le que debe saber el niño.
- Le que debe saber el joven.
- Le que debe saber el recién casado.
- Le que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.

- Le que debe saber la niña.
- Le que debe saber la joven.
- Le que debe saber la recién casada.
- Le que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO En rústico, 2,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.^o de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pidanse prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)



Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y otras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

Trenes de Verano

Desde el día 1.^o del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdilla Segovia lleva 1. ^a y 2. ^a
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1. ^a , 2. ^a , recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase.
5, Rápido.	10'10	18'53	19'01	1. ^a clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1. ^a y 2. ^a hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1. ^a desde Medina y 2. ^a y 1. ^a desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1. ^a solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1. ^a y 2. ^a para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1. ^a á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1. ^a y 2. ^a solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale el coche de Segovia á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabrería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30. De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y hinfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfico influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



EMULSIÓN NADAL
Única con 80 por 100 aceite de hígado de bacalao. 1.^a glicero-fosfato ó hipofosfito de cal, azúcar y glicerina.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCIÓN RÁPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana, á la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiestorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagra, las erupciones de la piel en los niños pálidos, anémicos y delicados, para resolver las glándulas del cuello y resolver el sifilis.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.